

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 76EK/1108/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122293787
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dávid Vozár
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6122293787.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: H. Z., Y.. XX.XX.XXXX, E. N. XXX/XX, XXX XX R.-C. N., proti povinnému: R Collectors s. r. o., so sídlom Dvořákovo nábřežie 8A, 811 02 Bratislava-Staré Mesto, IČO: 50094297, zast: Advokátska kancelária RELEVANS s. r. o., so sídlom Dvořákovo nábřežie 8A, 811 02 Bratislava-Staré Mesto o vymoženie 1.126,42 Eur s príslušenstvom o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

I. Súd exekúciu podľa § 61k ods. 1 písm. a) zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov z a s t a v u j e.

II. Oprávnený je povinný uhradiť súdnemu exekútorovi trovy konania vo výške 36,-Eur do 3 dní od právoplatnosti uznesenia.

III. Súd oprávnenému u k l a d á povinnosť zaplatiť povinnému trovy právneho zastúpenia vo výške 101,59 Eur do troch dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie podaným dňa 14.04.2022 domáhal od povinného vymoženiu sumy 1.126,42 Eur s príslušenstvom na základe exekučného titulu - Uznesenia Okresného súdu Košice I, sp.zn. 34Csp/312/2017 zo dňa 03.08.2021, ktoré nadobudlo vykonateľnosť dňa 11.09.2021.

2. Poverením zo dňa 09.05.2022 súd poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Hugo Hýbal, so sídlom exekútorského úradu Jakabova, 82104 Bratislava, ktorý ju vedie pod sp. zn. 344EX 231/22.

3. Dňa 18.05.2022 povinný doručil súdnemu exekútorovi návrh zastavenie exekúcie. Povinný namietal, že pohľadávku oprávneného uhradil ešte pred začatím exekučného konania dňa 24.09.2021 na účet právneho zástupcu oprávneného (v základnom konaní), pričom predložil aj výpis z účtu o prevode platby. Povinný uviedol, že postupoval v súlade s ustanovením § 263 zákona č. 160/2015 Z.z. (ďalej len „CSP“), ktoré v prípade nároku na náhradu trov konania strany sporu, ktorá je zastúpená v konaní právnym zástupcom určuje tzv. platobné miesto a tým je právny zástupca. Povinný uviedol, že uvedenú skutočnosť oznámil dňa 03.11.2021 aj oprávnenému, ktorý na uvedenú správu nereagoval. Povinný záverom namietal, že si uplatňuje trovy právneho zastúpenia v exekučnom konaní pozostávajúce z 2 úkonov právnej služby vo výške 101,60 Eur.

4. K návrhu na zastavenie exekúcie sa vyjadril aj oprávnený, ktorý uviedol, že od oprávneného neeviduje žiadnu správu o úhrade trov konania, rovnako ani neeviduje vyúčtovanie od právneho zástupcu. Oprávnený uviedol, že pri podaní návrhu na vykonanie exekúcie postupoval v dobrej viere.

5. Súdny exekútor vo svojom vyjadrení uviedol, že Upovedomenie o začatí exekúcie bolo povinnému doručené dňa 16.05.2022. Návrh povinného na zastavenie exekúcie bol doručený na exekútorský úrad dňa 18.05.2022 - t.j. pred uplynutím zákonnej 15-dňovej lehoty. Oprávnený sa k návrhu na zastavenie exekúcie vyjadril dňa 22.05.2021.

6. Podľa § 61k ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“) súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku; b) exekučný titul bol zrušený; c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2); d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

7. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

8. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhol zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojím vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

9. Podľa § 61l ods. 3 prvá veta Exekučného poriadku ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne.

10. Podľa § 263 ods. 1 CSP ak bola v konaní úspešná strana zastúpená advokátom, súd uvedie v uznesení o výške náhrady trov konania ako prijímateľa náhrady trov konania advokáta.

11. Súd preskúmal návrh povinného na zastavenie exekúcie, ktorá je vedená na tunajšom súde pre vymoženie pohľadávky oprávneného voči povinnému vo výške 1.126,42 Eur s príslušenstvom.

12. Podľa § 50 ods. 1 Exekučného poriadku exekučné konanie sa začína dňom, v ktorom bol návrh na vykonanie exekúcie doručený súdu.

13. Podľa § 57 ods. 1 vety druhej Exekučného poriadku doručením poverenia na vykonanie exekúcie exekútorovi sa začína exekúcia.

14. Exekučný súd v konaní o Návrhu povinného na zastavenie exekúcie skúma oprávnenosť a dôvodnosť začatia exekúcie. Pre posúdenie Návrhu na zastavenie exekúcie je rozhodujúci stav ku dňu začatia exekučného konania, t.j. moment podania návrhu na vykonanie exekúcie. Dôkazné bremeno ohľadom tvrdení uvedených v Návrhu na zastavenie exekúcie zaťažuje výlučne povinného, ktorý ho podal. Súd môže prihliadať len na tie skutočnosti, ktoré nastali po vzniku vymáhaného nároku.

15. Exekučný súd z predloženého spisu zistil nasledujúce skutočnosti. Povinný bol na základe exekučného titulu - Uznesenia Okresného súdu Košice I, sp.zn. 34Csp/312/2017 zo dňa 03.08.2021, ktoré nadobudlo vykonateľnosť dňa 11.09.2021 zaviazaný na úhradu sumy .126,42 Eur s príslušenstvom voči oprávnenému. Z odôvodnenia predmetného uznesenia vyplýva (bod 7,8,9 a nasledujúce), že ide o náhradu trov konania za právne zastupovanie v základnom konaní. Súd v odôvodnení rozhodnutia v bode 7 explicitne uviedol, že uvedená suma predstavuje nárok advokáta, ktorý zastupoval úspešnú stranu (prijímateľ náhrady trov konania). Súd z predložených dôkazov a z podania povinného - výpis z účtu o prevode platby zistil, že povinný uhradil dňa 24.09.2021 právnenmu zástupcovi oprávneného (v základnom konaní) sumu 1.126,42 Eur, pričom v doplňujúcich informáciách uviedol, že ide o platbu za oprávneného. Uvedenú skutočnosť oprávnený vo svojom vyjadrení k návrhu povinného na zastavenie exekúcie nespochybnil. Súd má z takto predložených dôkazov za preukázané, že vymáhaný nárok oprávneného zanikol ešte pred samotným začatím exekučného konania, t.j. pred dňom kedy bol podaný

návrh oprávneného na vykonanie exekúcie.. V zmysle § 263 ods. 1 CSP pri trovách konania je prijímateľ finančných prostriedkov advokát, ktorý je zároveň platobným miestom. Povinný tak postupoval v súlade s ustanovením CSP, keď uhradil pohľadávku priznanú exekučným titulom na účet právneho zástupcu žalovaného v základnom konaní. Exekučný súd však uvádza, že zo zákona právny zástupca nemal žiadne právo si ponechať prijaté peňažné prostriedky, alebo ich zdržať inak, ako po dohode s klientom, pričom má povinnosť ich vyúčtovať. Avšak samotná skutočnosť, že oprávnený údajne nedisponuje vyúčtovaním o prijatej platbe od svojho právneho zástupcu nemôže byť na škodu povinného. Z uvedených skutočností preto vyplýva, že oprávnený podal zjavne nedôvodný návrh na začatie exekúcie a preto exekučný súd exekúciu podľa § 61k ods.1 písm. a) Exekučného poriadku zastavuje.

16. Podľa § 196 Exekučného poriadku, trovami exekútora sú odmena exekútora a náhrada výdavkov ustanovených týmto zákonom.

17. Podľa § 197 ods. 1,2 Exekučného poriadku, za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena a náhrada paušálnych výdavkov a nevyhnutných výdavkov spojených s vedením konania, ktoré nie sú kryté paušálnymi výdavkami. Výška odmeny exekútora pri exekúcii na vymoženie práva na peňažné plnenie sa určí ako percento z vymoženého plnenia a nemôže presiahnuť výšku vymáhaného nároku podľa stavu ku dňu vydania poverenia na vykonanie exekúcie. Ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona, zvyšuje sa jeho odmena a náhrada výdavkov o daň z pridanej hodnoty.

18. Podľa § 199 Exekučného poriadku, výšku odmeny exekútora, náhrady výdavkov, preddavku na trovy exekútora a spôsob ich určenia ustanoví ministerstvo všeobecne záväzným právnym predpisom.

19. Podľa § 21 ods. 1 Vyhlášky č. 68/2017 Z. z. Vyhláška Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky, ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Vyhláška“), exekútorovi patrí popri odmene za výkon exekučnej činnosti aj náhrada paušálnych výdavkov a náhrada nevyhnutných výdavkov spojených s vedením konania

20. Podľa § 21 ods. 2 prvej vety Vyhlášky, náhrada paušálnych výdavkov patrí exekútorovi pri zastavení exekúcie alebo jej ukončení iným spôsobom ako zastavením exekúcie.

21. Podľa § 22 ods. 1 Vyhlášky, exekútorovi patrí náhrada paušálnych výdavkov vo výške 60 eur.

22. Podľa § 22 ods. 2 Vyhlášky, ak sa vymáhaný nárok splní do uplynutia lehoty na podanie návrhu na zastavenie exekúcie, ktorý má podľa zákona odkladný účinok, alebo do uplynutia tejto lehoty nastane iný dôvod na ukončenie exekúcie, patrí exekútorovi náhrada paušálnych výdavkov podľa odseku 1 v rozsahu 50 %.

23. Súd o náhrade trov exekúcie rozhodol v zmysle ustanovenia § 199c Exekučného poriadku tak, že zaviazal oprávneného na náhradu trov súdneho exekútora vo výške 36,-Eur titulom náhrady paušálnych výdavkov v súlade s ustanovením § 22 Vyhlášky, nakoľko dôvod zastavenia exekúcie možno pričítať oprávnenému. Oprávnený je povinný znášať procesné riziko, ktoré nastalo tým, že došlo k zániku nároku voči povinnému pred začatím exekučného konania a teda aj k podaniu nedôvodného návrhu na začatie exekúcie. Súd konštatuje, že súdny exekútor má nárok na 36,-Eur, nakoľko exekúcia bola zastavená na základe návrhu povinného na zastavenie exekúcie, ktorý bol podaný počas 15-dňovej lehoty a má odkladný účinok a teda k zániku vymáhaného nároku došlo pred uplynutím tejto lehoty podľa § 22 ods. 2 Vyhlášky.

24. Podľa § 199d ods. 2 Exekučného poriadku, povinný má voči oprávnenému nárok na náhradu účelne vynaložených trov, ktoré v exekučnom konaní platil, ak mu súd na jeho návrh priznal ich náhradu v súvislosti s rozhodnutím o zastavení exekúcie z dôvodu, ktorý možno oprávnenému pričítať.

25. Podľa § 199e Exekučného poriadku ak je zástupcom oprávneného alebo povinného advokát, odmena za právne zastúpenie sa nahrádza podľa ustanovení o tarifnej odmene. Do začatia exekúcie má oprávnený nárok na náhradu trov právneho zastúpenia najviac vo výške odmeny za dva úkony

právnej služby; a ak ide o exekúciu na vymożenie práva na peňažné plnenie, patrí mu náhrada týchto trov právneho zastúpenia najviac vo výške vymáhaného nároku podľa stavu ku dňu vydania poverenia na vykonanie exekúcie.

26. Povinný si v návrhu na zastavenie exekúcie zo dňa 18.05.2021 uplatnil pre prípad zastavenia exekúcie náhradu trov exekučného konania vo výške 101,60 Eur.

27. V zmysle ust. § 10 ods. 1 vyhlášky č. 655/2004 Z. z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnych služieb (ďalej len „vyhlášky“) ak nie je ustanovené inak, základná sadzba tarifnej odmeny za jeden úkon právnej služby z tarifnej hodnoty 1.126,42 Eur je suma 61,41 Eur. Vychádzajúc z ust. § 13a ods. 2 písm. c) vyhlášky je polovica danej hodnoty suma 30,70 Eur. Suma 30,70 Eur je teda základnou sadzbou tarifnej odmeny za 1 úkon právnej služby.

28. Vzhľadom na vyššie uvedené súd dospel k záveru, že trovy právneho zastúpenia povinného boli dôvodné, nakoľko súd návrhu povinného na zastavenie exekúcie vyhovel, preto súd priznal náhradu týchto trov právneho zástupcovi povinného, pozostávajúcich za 2 úkony právnych služieb (2x 30,70 Eur - prevzatie a príprava zastúpenia + vypracovanie návrhu na zastavenie exekúcie + 2x 11,63 Eur - paušálna náhrada hotových výdavkov za rok 2022 + DPH) v celkovej výške predstavujúcej sumu 101,59 Eur. Spolu teda predstavujú trovy právneho zastúpenia povinného sumu 101,59 Eur, na ktorých náhradu súd zaviazal oprávneného ako účastníka, ktorý vo veci nemal úspech.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.